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A székely-akció. 
ködéy Irta: László Gyula. 

A székely kirendeltség mult évi müködéséről 

a kiadott jelentéssel a lapok sürün foglalkoznak. 

9. Egyik-másik földicséri s olyan eredményeket tulaj- 

onit a kirendeltségnek, a miről a jelentésben szó 

gát nincs A másik része meg azt kürtöli ki a világ- 

ja, nak, hogy a kirendeltség még semmit sem tett; 
olt- nem szüntette meg a kivándorlást, nem mentesi- 

ette a székelyeket az adósságtól, nem tette tönkre 

e- a nemzetiségi pénzintézeteket, nem épitette ki a 

n vasutakat, nem létesitett gyárakat, nem nyitott bá- 

a nyákat, nem csinált méhészeti iskolát, szóval a 

székelység ezer baját nem orvosolta méeg és sok 

él. ezer egyénnek föltámadt igényét nem elégitette ki. 

Legyünk igazságosak. A ki az emlitett jelen- 

tést birálja, az olvassa el előbb a székely kon- 

gresszus vaskos jegyzőkönyvét, olvassa el a kiren- 

deltségnek mult évben kiadott munkaprogrammját 
és ezek mellett vessen számot nemcsak e felada- 
tok sokféleségével és nagyságával, hanem a szé- 

kely népnek konzervativ hajlamaival, a székely 
társadalom közönyével, a közigazgatás faktorai 

sen számot azzal az általános bal felfogással is, 
mely a közgazdasági érdekek szolgálatában is poli- 

ukát lát. 
Vagy próbáljon előbb a közügy tövises ut- 

jára lépni, kezdjen valamit gyakorlatilag is meg- 
valósitani. Akkor hozzászólhat a székely-kérdéshez 

mémi igazsággal. 

A mostani szalma-csépelés azonban csak arra 

jó, hogy a nemzetiségek elbizakodottságát növelje, 
csutondároskodását kihivja, másfelől pedig, hogy a 

székely népet reménykedésétől megfossza s a szé- 

kely ügyeknek kevés számu, de tagadhatatlan jó- 

indulatu munkásait elkedvetlenitse. 

A jelentés adatszerüen sorolja fel a kiren- 
deltség mult évi müködését, annak nyilt bevallá- 

sával, hogy egész munkát nem végezhetett, hogy 

sok dologban még a kezdet kezdetén van. 

Bevallja, hogy az akciónak nem célja máról 
holnapra való segélyeket osztogatni és gyors si- 

kereket elérni. Hanem eszközöket kellett szerezni, 

intézményeket létesiteni s oda nevelni az embere- 

ket, hogy az eszközök és intézmények segitségével 

A „SZÓKELT-UDVARMELY"TÁRGÁJA. 

Elvesztett lélek 

— lIrta : GAMMA. — 

A ,„Székely-Udvarhely" eredeti tárcája. 

(8. folytatás.) 
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Összeszoritott öklökkel őrjöngve verte az 
átlátszó födelet. Ütötte teljes erővel, szünet nél- 
kül. Hasztalan. Kezei ellenállás nélkül hatoltak 
át a födélen, a fekvő alak fején, az emelvényen 
és estek vissza oldalára a nélkül, hogy valami 
akadályba ütköztek volna. Mintha csak levegőt 
értek volna ütései. Mikor végre kissé lecsillapo- 
dott a két emberre tekintett, a kik oly nyugodtan 
végezték a dolgakat, mintha semmi sem történt 
Volna közöttük. Meglátszott rajtuk, hogy teljesen 
egyedül érzik magukat. 

Álmodom, nem lehet máskép — gondolta a 
fiatal ember, de amint képmására tekintett, mely 
ismét lezárt szemekkel, mozdulatlanul feküdt s 
csupán alig emelkedő melle árulta el, hogy élő, 
ujra megszállotta lelkét a rémület és borzadály. 

A doktorhoz rohant és megragadta vállait : 

– Beszéljen hát az Istenért! Mi ez? Őrűlt 
vagyok ? Beszéljen hát ! 

Görcsösen belekapaszkodva rázta s folyton 

egy részének felületességével és ezek tetejébe ves- 

máaa m 

a székely nép értelmessége, szorgalma, szóval ön- 

ereje alakitsa át majd egykor az itteni szegényes 
mezőgazdasági viszonyokat. 

Az eddigi működés eredménye ma még nem 
látható, az eszmék, a melyek az akciót irányitják 

s a cél érdekében mozgásbai hoznak szellemi és 

anyagi erőt - még testet nem öltöttek. Még sok 

idő fog tehát eltelni, mig tisztán látunk ebben a 
dologban s egészében megitélhetjük a székely ki- 
rendeltség munkáját. 

Értem azt, hogy ha az akció egyes kezdemé- 
nyezéseit teszik birálat tárgyává ahhoz értő hely- 

ismerettel biró szakférfiak és elmondják saját né- 

zetüket: miként vélik a célt egyes gazdasági tö- 

rekvés keretében legcélszerübben elérni. De az 

egész eddig kezdett dolgokon keresztül lovagolni 

s leszólni jobbra-balra mindent és végül nevetsé- 

gessé tenni egy intézményt, melynek előhivásában 

annyi önzetlen székely ügybarát egy évtizeden át 

dolgozott, nem kedves senki előtt, aki a székely 

közügyekben tapasztalatokkal bir és átérzi a székely- 

kérdés nehézségeit és nagy horderejét. 

Mert nem tesz jó szolgálatot, aki az amugy 

is minden ujitás iránt bizalmatlankodó székely 
népet elidegeniti az érdekében kezdett akciótól és 

a székely társadalomról s a székely ügyek élén 

álló férfiakról gyöngeséget árul el. 

Viszont az sem helyénvaló, hogy minden 

egyes kezdeményezést idő előtt azon melegében 

ugy tüntessenek föl, mintha azzal már meg volna 
mentve a székely. Mert sokkal komolyabb, sokkal 
mélyrehatóbb ez a mozgalom, semhogy annak 

piaci reklámra volna szüksége. 

A helyzet gyökeres változását az időtől is 

kell várni, országos nagy gazdasági tényezők létre- 

jöttéhez is kell kötni. (A székely vasutak épitésé- 

nek befejezéséhez s az önálló vámterület eléré- 

séhez.) Az idő érlel még a kérdésen, segit a köz- 

vélemény kialakulásán s most elvetett magvai a 

székelység életfáinak kikelnek, virágoznak és egy 
kor gyümölcsöt is hoznak. 

A székely-kérdés egyébként nem monopoliu- 

ma a kirendeltségnek, annak megoldásán más fak- 

torok is fáradoznak s más irányban folytatott sza- 

kadatlan munkálkodás is (régebbi, mint a kiren- 

deltségé) várja a megfogható érvényesülést. A kri- 
tika tehát azoknak is szólhat. 

fokozódó izgatottsággal összefüggéstelen kérdése- 
ket kiáltott fülébe. 

A doktor teste szilárdan, mint a kőfal el- 

lenállt a rázásnak. Árabár a fiatal ember teljes 
erejével rávetette magát, hajszálnyira sem volt 

képes helyzetéből kimozditani. Egyáltalán nem 

vett tudomást a jelenlétéről. Ugy látszott, hogy 

nem hallja, nem látja és nem érzi, hogy egy har- 
madik is van közelébe, aki hangosan kiabál s ki 

nem valami kiméletesen érinti vállait. Változat- 
lan, komor arckifejezéssel, figyelt felváltva az 

emelvényekre, James munkájára és időnkint gon- 

dosan nézett egy óra forma szerkezetet. És a 

mikor helyéből kimozdult, hogy pár lépést tegyen, 
Lajos ujjai, melyek ugyszólva bemélyedtek vál- 

laiba, anélkül, hogy legcsekélyebb erőfeszitést tett 

volna, lesiklottak róla. Lajos e különös jelenségek 

hatása alatt azt sem tudta mit cselekszik. Agyá- 

ban az a gondolat villant meg, hogy meg fogja 

semmisiteni azt a kisértetet, aki az ő testét bi- 

torolja, leüti a doktort. Talán akkor megszabadul 
a gyötrelmes álomtól, mely már-már az őrjön- 

gésbe kergeti. Körülnézett és egy érerudat vett 

észre, mely a falhoz volt támasztva. Megragadta 
és fel akarta emelni. Hasztalan. A legnagyobb 
erőfeszitéssel sem volt rá képes. A rud mozdu- 
latlan maradt. Tagjai ujra remegni kezdtek. Va- 
lóságos őrjöngő rémület vett rajta erőt. Érezte, 

Egy dolgot a székely kirendeltség érdeméül 

már most följegyezhetünk. Ez az állattenyésztés 

fejlesztésére folytatott munkálkodása. Legelők te- 

remtése, azok javitása, az állat-anyag javitása, a 
tejtermékek feldolgozása és azok értékesitése egy- 

magában komoly figyelmet érdemel. 

Amikor ez a munka befejezést nyer, meg va- 

gyok győződve, milliókkal emelkedik a székely nép 
jövedelme. 

Én már ezért is meg tudom bocsátani azt az 

egy-két balul kiütött kisérletezést, ami elvégre egy 
ily terjedelmes akció keretében előfordulhat: Ahol 

százezerek létérdekéről van szó, ott ha veszendőbe 
is megy valamelyes áldozat, azon tovább mkell 

menni. a. 

Más fejezetekre tartoznak a székely népélet 
gyökerét aláásó jelenségek, hogy csak néhányat 

emlitsek: az eladósodás, az iszákosság és a ki- 
vándorlás lehető korlátozása. 

Ám erre nem elég sem egy, sem tiz hivatal. 

Ennek veszélyét meg kell értse az egész székely 
társadalom s ebben össze kell hogy fogjon min- 

denki, akinek valamelyes befolyása van a népre. 

Erre volnának jók a Székely-társaságok. 

De a dolog el volt hibázva ott, a mikor a 
székely miniszteri kirendeltség ezt a társadalmi 

szervezetet nem vette eléggé figyelembe. 

Amikor megjelent itt hatalmi eszközeivel, 

anyagi erő-forrásokkal, akkor engedte felülkere- 
kedni a közfelfogásnak azt a hirtelen megnyilat- 

kozaását, hogy a Székely társaságokra most már 
szükség nincs, hogy azok helyett mindent elvégez 
a kormánybiztosság 

Nem sietett ezt a szervezetet magához ragadni, 

tovább épiteni és a székelymentési akció erős tá- 
masztékává, egyben-másban önálló végrehajtó kö- 
zegévé fejleszteni. 

A jelen mozgalom kezdő kis emberei 

tovább láttak, amikor a székely kérdés megoldá- 

sának a nyitját kutatták. 

Számoltak a tapasztalatokkal, mik arra a 

felfedezésre juttatták, hogy a nemzetiségek sike- 

reiket erős társadalmi szervezetüknek köszönhetik. 

Visszapillantottak a hetvenes években a Székely 
Egyesület, a nyolcvanas években pedig az Er- 

délyrészi Magyar Közmüvelődési Egyesület kelet- 
kezésére s az akkor feltörő nemzeti lelkesedés 

hogy meg kell fuladnia. Kezeivel kapkodott a le- 

vegőben. Kiáltani, futni szeretett volna, de nem 

birt. Érezte, hogy gyorsan esik lefelé valami fe- 
neketlen fekete mélységbe ... 

VIII. 

— Nos, jobban érzi most magát? 

Lajos felnyitotta szemeit és körülnézett. 

Karosszékben, majdnem fekvő helyzetben ült a 

doktor dolgozó szobájában. A nyitott ablakon 

keresztül a tüzvörös fényben égő felhőkre esett 
tekintete. A nap lemenőben volt. 

Sajátságos sárgás világitásban látta maga 

körül a tárgyakat. Feje nehéz volt és kábult. 
Semmi vágyat sem érzett, hogy megmozduljon. 
A doktor mellette állt és egy poharat tartott a 
kezében. 

—– Jobban van már ? — ismétlé. 

Beszélni, kérdezősködni akart, de nagyon 
fáradtnak érezte magát. Csak a fejével bólintott. 

Igen. Jobban érzi magát. Eltünődött. De hát mi 
történt vele tulajdonképen. Álmos volt. Talán 
aludt. Kérdően nézett a doktorra. 

— Egy kis szédülés. Ilyenkor tavaszszal 

nem ritka – szólt az mosolyogva. Máskor is 
megtörtént ? 

Csendesen, szótlanul ingatta fejét. Nem. 

Nem emlékszik, hogy ilyesmi történt volna vele. 

(Folyt. köv.) 



2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

hirtelen megcsappanásából arra a következtetésre 
jutottak, hogy egy erős nemzeti közvélemény ki- 
alakulása nélkül s a társadalom minden rétegé- 
nek (városokban és falukban, társadalmi állásra 
tekintet nélkül) a mozgalom aktiv szerepkörébe 
tömeges bevonása nélkül gyors és egész sikert 
elérni nem lehet. 

Vagyis meggyőződtek, hogy a székely kér- 
dést rideg bürokratizmussal kezelni nem szabad 
Hogy szerepet kell juttatni a társadalomnak, szó- 
val mindenkinek, akinek szive és érzéke van a 
dologhoz; azoknak is, akik véletlenül nem tar- 
toznak semmilyen hatalmi kötelékhez. 

Kezdték azzal, hogy a székely társadalmat 
közönyéből fölrázzák, a körülötte levő veszélyekre 
figyelmeztessék s ezekkel szemben a köteles cse- 
lekvésre serkentsék. És megkezdődött a szer- 
vezkedés. 

Talpra álltak a székely ügyek munkásai ott 
is, a hol van és reméltük, oly egyénekben is, a is 
kikre nem is számitottunk, de a kik összevéve 
becses intellektuális erőt hoztak a mozgalomba. 

Következett volna a szervezet további kiter- 
jesztése és végre mindannyinak egy szövetségbe 
vonása, hogy együttes erővel érleljék az eszmé- 
ket s azok programm szerinti végrehajtásban biz- 
tonságot nyerjenek. 

Szóval a társadalom öntudatra ébredése a 
jobb uton haladt s már jelentkeztek egyes kez- 
deményezéseknek biztató sikerei is. 

Ekkor jött a kormánybiztosság, amely ter- 
mészetszerüleg első sorban ezen szorvezetre kel- 
lett volna támaszkodjék. Ahol gyönge, ott erő- 
sitse, a hol cselekvésre képes, ott saját feladatai- 
nak végrehajtására is megnyerje s a hol még 
nincs, de jelenléte szükséges, ott az alakulást 
megsegitse. 

Akik teljes mértékben felfogták ez állami 
intézménynek azon rendeltetését, hogy a székely 
népet nagy nyomoruságából kivezetni lesz hivatva, 
akik örvendeztek is a fölött, hogy végre a tizen- 
kettedik órában megjött az állam segitsége, azok vényellenes hiányokat észlel, annak elháritása önként siettek fölajánlani szolgálatukat. iránt intézkedik és intézkedéseit ugy a község, 

Már csak azért is, mert oly időben jött, a kaint ken en áltálla és a magánosok foganatosi- 
mikor az egész társadalom forrongásban volt s 2. Felügyel a köztisztaságra, a fürdőben az akció biztositékát láthatta kezdendő mun- levő házaknak boeltisztaságára és a lakásvi- kájának. szonyok egészségügyi feltételeinek betartására, az A kormánybiztosság azonban nem számolt utak, sétányok jókarban és tisztántartására és az 
a mult idők tanulságaival. S ez még hagyján, de Esetiog felmerülő hiányok eltávolitása iránt intéz- 
a jelenlevő társadalmi vivmányokat is mellőzte. 83. Felügyel a fürdő területén forgalomba Megindult a maga lábán és nem tekintve se kerülő tápszerek kifogástalan voltára, az emberi jobbra, se balra, szuverén hatalommal kezelte a 
kérdést. És engedte felülkerekedni a kishitüség- 

egészségre ártalmasokkal szemben az 1876 évi 31026. és az 1879. evi 57627. szám alatt kiadott 
nek azt a megnyilatkozását, hogy a Székely Tár- 
saságok befejezték szerepüket. 

belügyminiszteri rendeletek s egyéb ez irányban 

Persze a székely úgyeknek elhanyagolása 

tett intézkedések értelmében jár el. 

immár ránehezedett a közlelkiismeretre, de a 
kényelemszeretetnek és köny- 
nyelmüségnek kapóra jött a ki- 
rendeltség, hogy a kötelesség 
egész sulyát átháritsa arra. 

Itt volt elhibázva a dolog. Ez az oka, hogy árusitásra. - a kirendeltséget már most is oly kevesen értik g 6. Örködik a közrend és csend, a sSzemély- . , s vagyonbiztonság felett és ennek megzavarása meg s hogy - mint jelentésében is emliti - esetén a szükséges rendőri intézkezdéseket és sok feladat áll még előtte s ezek egyike éppen tilalmakat elrendeli. 
a közöny leküzdése. 6. Felügyel a községi rendészetnek pontos Én is azt mondom (hirdettem is mindig), teljesitésére es tapasztalt hiánvok esetén a köz- 
hogy a székely kérdést a társadalom szervezése, séget mzek ervoslásata eliváa. iljeték 
társadalom Arra növelése, öntudatának kiféj- bíróságnak vage köonegatan knvaz etékes lesztése nélkül gyökeresen és véglegesen megol- feljelenteni tartozik és mellőzhetetlen szükség dani semmilyen faktornak nem sikerül. Ebben a esetén a rendőri előnyomozást és a bünjelek le- legnagyobb szolgálatot az teszi s a legmaradan- foglalását is eszközölni köteles. dóbb emléket az állitja föől magának, aki a szé- b 8. Felügyel a kéjelgési övekte és e akin- kely társadalmat cselekvő képessé teszi. Hogy egk éitdstületén gya kt Mezettségekot ezer szem lásson, ezer kéz dolgozzék; s a mun- 

kának szemmel látható foganatja legyen és az 
erőt megérezzék kint is, versenyző nemzetisé- 
geink is. 

Nem elérhetetlen, Csak egy hasonlattal él- 
jek: aki muzsikálni akar, annak nem elég csak a 
kottát ismerni, de tudjon igazában muzsikálni is. 

A székely néppel bánni kell tudni. 
————— 

letén levö fürdök és gyógyhelyekről. 
I. Fejezet. 

Általános intézkedések. 

kezelését és felügyeletét 

állapitja meg. 

ralók is, 
gyógyhely területén, hanem 

mely a fürdő, 
távolságra esik 

közrendőri 

szeti hatáskör alatt állanak. 
2. §. A fürdő és 

delendők ki. 
lag évenkint legalább 300 vendég fordul 
csak valóságos vagy tiszteletbeli 
vagy szolgabirák jelölhetők ki. 

bizható. 
8. §. A fürdőbiztosokat a vármegye közön- sége minden évben a december havi közgyülés- ből küldi ki Dijazásuk iránt, a mely átalányösz- 

szegben is megállapitható, a vármegye közönsége 
rendes költségvetésének keretén belül intézkedik. A fürdőbiztos hivatalos helyiségeül, a fürdőtulaj- donos egy megfelelő és berendezett szobát dijta- lanul bocsát a fürdőbiztos rendelkezésére. 

4. §. A fürdőbiztos kötelességei a belügyi m. kir. miniszter urnak 1893. évi 44,404. sz. a. kiadott rendeletével vannak szabályozva. Ezekből folyólagz: 
1. Felügyel a fürdő, illetve gyógyhely köz- 

egészségügyi viszonyaira és hol e tekintetben tör- 

alatt hetenkint legalább egyszer a fürdőben levő 
szállodákat, vendéglőket, korcsmákat, élelmiszert 
árusitó kereskedéseket és vágóhidat megvizsgálni 
fürdőorvos segédkezése mellett és ennek megtör- téntéről a következő hó 1 én az alispánnak je- 
lentést tenni köteles, ezenfelül állandó s folyto- 
nos felügyeletet köteles gyakorolni a piaci el- 

ságoknak kezébe adnak. 
9. Gyanus és személyi igazolással élni nem 

tudó egyének és bárca nélküli kéjnőkkel szem- 
ben a toloncszabályzat értelmében jár el s a fer- 
tőzötteknek találtakat kórházba szállittatja be. 

10. A fürdőben megforduló házalók köny- veit láttamozza és engedélyt ad a fürdőben való 
házalásra. 

11. Felügyel a fürdőtelepekre és középüle- 
tekre. 

12. Vezetni és a fürdőigazgatóság által eset- 
leg sajtó alá rendeztetni és kiadni köteles a ven- 
dégek névsorát. 

18. Gondoskodik arról, hogy a fürdő láto- gatottsága felől e kkegyerdeti belügyminisz- 

— Vizsgai iráshoz igen szép, három szinü 
magyar kerettel, legfinomabb fehér papirra nyom- 
tatott vizsgalapok kaphatók a sSzékely-Udvar- 
hely. kiadóhivatalában (Betegh Pál és Társai 
könyv- és papirkereskedésében) 100-ankint 1 K teri rendelet szerint államrendőri és statisztikai 40 f (70 kr). 

szempontból készítendő kimutatás megszerkesz- 

Udvarhelyvármegye szabályrendelete a terü- 

1. §. A vármegye fürdő és gyógyhelyein a szen- 
vedő emberiség érdeke a nyilvános intézmények- 
nek, a közrendnek és közegészségügynek szigorubb 

követelvén, azt a vár- 
megye közönsége jelen szabályzat keretén belül 

Fürdő- és a gyógyhely-telephez tartozóknak 
tekintetnek és ezen szabályzat rendelkezései alatt 
állanak mindazon vendéglők, magánházak és nya- 

melyek nem a szorosan vett fürdő vagy 
azzal összefüggőleg akár más község határában, illetve a fürdő és gyógyhely folytatásaképpen oly területen vannak, 

illetve gyógyhelytől egy kilométer 

Az ezen helyeken lakó személyek (vendégek) 
tekintetben az ezen szabályren- 

delettel szabályozott hatósági ügykör és rendé- 

gyógyhelyeken, a személy- és vagyonbiztonság érdekében és a vendégek nyu- galmának biztositása czéljából fürdőbiztosok ren- 
Ily fürdőbiztosul, oly helyen, hol át- 

meg, 
főszolgabirák, 

Kisebb fürdőkben 
ellenben a felügyelettel a szolgabirói hivatal el- lenőrzése mellett a községi előljáróság is meg- 

4 Az előző pontból kifolyólag, a fürdőévad 

melyeket a fennálló szabályok az elsőfoku ható- 

34 szám. 

tessék és hogy az, valamint az 1898. évi nove 
ber 26-án kelt 120.528. sz. belügyminiszteri rey deletben megkivánt és a fürdők kezelősége álta elkészitett általános évadi jelentés és kimutat 
sok a m. kir. központi statisztikai hivatalnak be szolgáltassanak. 

14. A fürdőbiztos tartozik minden év áprilj 
hó első felében a gyógyhelyen a fürdővendégek be fogadására szánt összes lakásokat (szobákat) 
vármegyei főorvos, esetleg járási orvos, közsé, biró, továbbá a fürdővállalat és háztulajdonos, 
egy-egy megbizottjával es a fürdőorvossal bejáry, 
megvizsgálni, ugy a kifogástalan, valamint a ki fogásolt szobákról jegyzeket késziteni s ha utób, biak május végéig a közegészségi és közrende 
szeti követelményeknek megfelelően helyre nem hozatnának, a lakhatási illetve 
a helyreállitás megtörténtéig megtagadni. A hatá, rozattal meg nem elégedő fél 15 napon belül a, alispánhoz, innen pedig a közigazgatási bizottság. 
hoz felebbezhet. Ha az elrendelt intézkedése, 
épitkezéseket vonnának maguk után, ugy ezekn a fennálló épitkezési szabályok irányadók, 

II. Fejezet. 

A fürdők és gyógyhelyek vendégeiről, azok bejelen. 
téséről és az általuk fizetendő dijakról. 

5. § Minden idegen, ki junius 15-től szeptembe 15-ig a vármegye fürdő- és gyógyhelyein C napny tovább tartózkodik, fürdő vendégnek tekintetik és mint ilyen a hatóságilag megállapitott dijakat fizetni köteles. 
6.§ A gyógydijakat az 1876. XIV. t.ec. 157. §-4 1) pontja értelmében az alispán állapitja meg 

7. §. Három napnál tovább terjedő tartóz. kodás után az egész idényre szemelyenkint : 1. Felnőttek és 10 éven felüll gyermekek 
után 4 korona; 

2. 5-10 év körüli 
rona zenedij fizetendő. 

(Folyt. köv.) 

gyermekek után 2 ko- 

Tan- és nevelésügy. 
Meghivó. Az ,Udvarhelymegyei tanitó egylet- 

székelykereszturi fiókköre folyó évi május hó 17-én 
Csekefalván d. e. 9 órakor kezdődőleg rendes gyü- 
lést tart, melyre a tagokat és a tanügy iránt ér- 
deklődőket ezennel tisztelettel meghivom. Tárgyai 
lesznek: 1. Istentisztelet 2. Gyakorlati tanitást 
tart a helybeli tanitó. 3. Elnöki megnyitó. 4 
Kozma Miklós pályanyertes müvének felolvasása. 
5. Felolvas Gyarmathy Dénes. 6. Mily mértékben 
van helye a tankönyveknek az osztott és osztat- 
lan iskolában s melyek a jó tankönyv kellékei? 
c. tételről értekezik Török Ferenc. 7. Földrajz 
anyagát ismerteti Szász Ferenc. S.A jövő tanév 
előkészitése" c. alatt Ember János kir. tanfel- 
ügyelő előadásai tervezetét ismerteti Botos Imre. 
9. A Gyerkes Mihály által ismertetett „Népneve- 
lési egyesületek" tanulmányozására kiküldött bi- 
zottság jelentése. 10. Szaval Darkó Lajos. 11. In- 
ditványok. A tagokat pontos megjelenésre kérem ! 
Szász Ferenc, fiókköri elnöők. 

Meghivó. A ,Homoródvidéki Tanitókör . 
évi május 4-én gyülést tart Peteken, az állami is- 
kola helyiségében a következő tárgysorozattal: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Előző gyülés jegyzőkönyvé- 
nek felolvasása. 38. Gyakorlati tanitást tart Her- 
mann Ilona helybeli tanitónő. 4. Felolvas Kiss 
György jánosfalvi közs. tanitó ,„Miféle okok aka- 
dályozzák legtöbb esetben a gyermeket iskolai 
kötelességeinek teljesitésében 9* cimü tételről. 5. 
Szavalat Orbán Imre égei közs. tanitó által. 6. 
Felolvas Pataky József dályai áll. tanitó ,„Milyen 
családi körülmények között élnek a hazugsághoz 
szokott tanitványok ?* ec. tételről. 7. Felolvas 
Kriza Sándor homoródalmási áll. tanitó ,Mivel 
szokta tanitványait igaz, őszinte beszédre szok- 
tatni?* cimü tételről. 8. Ének négyes szólamban, 
előadják : Kiss Mózes, Derzsi Géza, Deák Mózes, 
Váry Elek köri tagok. 9. Előadást tart Kiss Ja- 
kab derzsi áll. tanitó ,A rajzoktatás anyaga és 
módszere körüli ujabb mozgalmak" felől. 10 Fel- 
olvas Jakab József muzsnai áll. tanitó ,Az iszá- 
kosság elleni védekezés és az iskola cimüű té- 
telről. 11. Pénztárnoki jelentés és a tagdijak be- 
szedése 12. Jelentések és inditványok tárgyalása. 
18. Jövő gyülés helyének, tárgysorozatának meg 
állapitása. 14. Elnöki zárszó. Mely gyülésre a ta- 
nitókör tagjait és a tanügybarátokat tisztelettel 
meghivom. Homoródalmás, 1905 április hó 18-án. 
Kriz a Sándor, köri elnök. 
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SZÉKELY-UDVARHELY 3. szám 3. oldal 

dig kezünknél levő adatok szerint – 1724, tehát , 
Különfélék. 181 év óta tartanak számot. ;Ezen JEsus neve Törvénykezés. 

- személyi hirek. Uzoni Béldi László 
agyküküllővármegyei főispán édes atyjával teg- 
ap városunkban időzött és azután o ; osz 
ajos cs. és kir. kamarás, szenterzsébeti földbir- 

okossal vadászatra mentek. 

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Görgé- 
vi Béla helybeli lakost, lapunk tehetséges dol- 

ozótársát, a marosvásárhelyi kir. pénzügyigazga- 
óság mellé rendelt számvevőséghez ideiglenes 

inőségü segélydijas pénzügyi számgyakornoknak 

evezte ki. 
— A tavasz biztos eljöttét hirdették a pár 

éttel előbb megérkezett fecskék s tegnap óta a 
Rákóczi-indulót és Kossuth-nótát zengedező verk- 

is. Azonban április neki-nekirugaszkodik s olyan 

ecembert és közbe-közbe jégesőt produkál, hogy 
irre még ama bizonyos öreg emberek is bámulva 

sóvágatják a fejüket. A reggelek és esték tehát 

nég mindig hüvösek, de azért immár csak vége 

esz a teljes hat hónapig tartott télnek. 

- Ilegyző-egyleti közgyülés. Vármegyénk 
özségi és körjegyzői egylete szombaton (e hó 
gén) d. e 9 órakor a vármegyeház kistermében 

jakat endes közgyülést tart, melynek 9 pontból álló 
árgysorozatában több érdekes ügy van felvéve. 

— Szejke-fürdő részvénytársaság. A husvéti 
innepek alkalmával egy igen előkelő társaságban 

szó esett a székelyföldi fürdők elhanyagolt álla- 
ekek potáról is. Ezuttal a Székelyudvarhely mellett fekvő 

Szejke-fürdő jövedelmezősége ügyében egyik ki- 

k váló kereskedelmi érzékkel biró hazánkfia követ- 
ezőkép nyilatkozott : Orbán Balázs báró, midőn 

a tulajdonát képező Szejke-gyógyfürdő utó-öröklési 

jogát az E. M. K. E-re hagyta, bizonyára azt 
hitte, hogy hazafias cselekedetén kivül a nagy tő- 

kével rendelkező egyesület minden eszközzel töre- 
lete kedni fog a páratlan bővizü és még páratlanabb 
7-én gyógyhatásu fürdőt az aláhanyatlás veszélyétől meg- 
gyü- enteni. Ez azonban nem igy történt, hanem a 
gr- mérhetlen kincseket érő gyógyviz kihasználatlanul 
gyai évről-évre a maradiság homályába elvész és igy 

annak sem az örökösök, sem az E. M. K. E., sem 
4 pedig a gyógyulást kereső közönség megérdemelt 

hasznát nem veszi. Az E. M. K. E. az örökösökkel 
ben éegvetértőleg csekély fáradsággal igen szép dolgo- 
etat. kat produkálhatna, ha részvénytársasági alapon 

ejleszteni akarná a fürdőt. Nem kellene egyéb, 
rajz inthogy az E. M. K. E. egy beruházási terveze- 
név et készittessen és ennek bemutatásával kapcso- 
fel- tosan — föntartván magának és az örökösöknek 
nre. A szokásos alapitói jogokat - megfelelő mennyi- 

ségü részvények aláirására iveket bocsásson ki. 

mbe 

apn 
atetik 

Ttóz. 

bi- Rövid idő alatt összegyülne a szükséges pénz a 
m.mai kedvező viszonyok mellett és a most majdnem 
m! betiltásnál álló páratlan gyógyfürdő egy csapással 

a legelőkelőbb és keresettebb fürdők egyike lenne 
a szükséges ismertető hirdetések által. Ha ez meg- 
örténnék, az E. M. K. E. és az örökösök, a rész- 
ényesek és a gyógyulást kereső közönség is igen 
ól járna s a fürdő jövőjét a leggyorsabban biz- 

vé ositani lehetne. Ajánljuk ezt a figyelemre érdemes 
e ePszmét az E. M. K. E. és örökösök megfontolá- 

bára. 
ka- 

lai 

1 

— A Magyar Könyvkereskedők Egylete folyó 
ó 18-án tartott választmányi ülésén, lapunk szer- 

kesztőjét és kiadótulajdonosát, mint a Betegh Pál 
és Társai törvényszékileg bejegyzett könyvkeres- 

fen kedő cég egyik főnökét - méltányolva tiz éves 
10z jságirói és a könyvkereskedelem terén kifejtett 
vas munkásságát — rendes tagjai sorába iktatta. Ez- 
vel által kiadóhivatalunk és általa a könyvkedvelő 
ok- özönség mindazon kedvezményekben részesül, a 
tn elyek a Magyar Könyvkereskedők Egylete ren- 

nes tagjait megilletik. 

és — A polgári kör közgyülése. A székelyud- 
el- Farhelyi „Polgári Önképző és Segélyző Egylet" 

á- olyó évi május hó 7-én d. u. 2 órakor az egye- 
té bület nagytermében évi rendes közgyülést tart. 

: árgysorozat : 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári je- 
entés. 3. Az 1904. évi számadások megvizsgá- 

g kr és a felmentvény megadása. 4. Könyvtár és 
k ár vizsgáló bizottság jelentése. 5. Tisztviselők 

tel am lasztmányi tagok lemondása és ujra válasz- 
n. sa- 6. Inditványok! Solymossy Endre, elnök. 

varh Jézus harcosai. Erre a névre Székelyud- 
rhely város hithű katholikus polgárai — az ed- 

alatti tisztelet tévő társaságot alkotta volt Simo 

Mihály 1724-be az akkori Jesuvita Superior Pater 
András uram egyetértéséből, hogy örökre fenn- 

álljon és virágozzék, 's maradékról maradékra kor- 
mányoztassék az Isten dicséretére 's Fejedelmek, 

és Főb tisztek tisztelettételekre". Igy van ez föl- 

jegyezve egy 1794-ben keltezett molyette, de azért 
jó karban levő bőrtáblába kötött könyvben, ami- 
kor is az ,„ujjonnan felálittatot zászlót fundálták 

és az alatt Istendítsőségére Ur napján, és ha szük- 
séges más Innepen is tésznek Szolgálattot'. Tehát 
már az eddigi adatok szerint is - közel kétszáz 
esztendős gyakorlat az a szokás Székelyudvarhely 
városában, hogy husvét első napján a polgárság 

lóháton és gyalogosan buzgó imák és énekek mel- 
lett, közben hatalmas pisztoly-lövésekkel, megke- 

rüli a határt. Végül pedig a város főutcáján, a 
Kossuth Lajos utcán processióval, szent zsolozs- 

mát zengedezve, folytonos lövöldözések között be- 

vonul a hatalmas körmenet; hozván a zsenge 

buzatermés zöld koszoruját a templomba, hol az 

ünnepi szent mise alatt hálát mond a Mindenha- 

tónak a mutatkozó szép termésért. Ezt az ősi 
szokást gyakorolta most is városunk katholikus 

polgársága husvét első napján, amikor december- 

hez méltó havas esőben is bejárta a határt. A 
mintegy 26-30 lovas és 150-200 gyalogosból 

álló határkerülő menetet Szabó Ferenc főcomman- 

dans vezette. A Jézus-kápolnában pedig énekes 

misét Szabó János segédlelkész mondott, aki mise 

után — szokás ellenére, ösztönözve a hivek lát- 

ható buzgóságától — igen szép beszédet intézett 
a jelenvoltakhoz. A kántori funkciót meg Blájer 

Balázs közs. tanitó végezte. Itt emlitjük meg, hogy 

a szép multtal biró ,Jézus harcosai" társaság tör- 

ténetének a legrégibb időtől mostanig való össze- 

állitását lapunk szerkesztője tervbe vette s annak 

irásban és képekben való bemutatásán immár 
munkálkodik. E helyen is kérjük tehát mindazokat, 

akiknek erre vonatkozó bárminő adat birtokukban 

van, hogy azt lapunk szerkesztőjéhez, a kiadandó 

könyvhöz leendő felhasználás céljából mielőbb 
beszolgáltatni sziveskedjenek. 

— Ui bank városunkban. A marosvásárhelyi 
Agrár takarékpénztár Székelyudvarhelyen fiókot 

nyit, mely üzletkörét a takarékpénztári és bank- 

üzlet minden ágára kiterjeszti. Első rangu felada- 

tának tartja azonban olesó kölcsönök s különösen 

ház- és földbírtokra nyujtandó amortizációs (tör- 

lesztéses) kölcsönök adását. Ez ügyben Tauszik 

B. Hugó, az Agrár takarékpénztár vezérigazgatója 

tegnap városunkban időzött és a fiókintézet igaz- 

gatóságát meg is alakitotta. Az igazgatóság tag- 

jaiul Ugron János, Dr Horváth Károly, Dr Soly- 

mossy Lajos, Florián Kristóf, Papp Zakor Józset, 

Szabó István, Máthé Pál és Dr Válentsik Ferenc 

kérettek fel. Az uj bank müködését május hóban 

megkezdi. 

— Igen jól sikerült mükedvelői szinielőadás 
folyt le városunkban husvét másodnapján a Buda- 

pest szálló szinháztermében a polgári önképzőkör 

javára. Gerő Károly ,Kis madaram" c. szinjáté- 
kát adták elő a mükedvelők igen ügyesen. Bátran 

mozogtak a szinpadon és élvezetes estét szerez- 

tek a szép számban megjelent közönségnek. Kü- 
lönösen kiváltak Fischer Ferencné, Mayer Margit, 

Mészáros Zoltán, Kohl István, Schefranek Jozefin, 

Sándor Ferenc és mások. Fischer Ferenc pedig 

a sikerült rendezésért valóban elismerést érdemel, 

ugyszintén a többi szereplők is, akik egytől végig 

mind betöltötték helyüket. Az előadás bevétele 

meghaladja a 200 koronát. 

— Miéhes felállitása. A székelykereszturi m. 
kir. állami tanitóképezde kertjében 1039 K 84 

fillérrel előirányzott zárt méhes felállitására f. é. 

április 18-án árlejtés tartatott a székelyudvarhelyi 
m. kir. államépitészeti hivatalban. Ajánlatot tet- 

tek Benkő Mihály (Székelykeresztur) 3:1 százalék, 

Szabó Ferenc (Székelyudvarhely) 1 százalék, Lá- 

zár Lajos (Erzsébetváros) 108 százalék enge- 
déssel. Lázár Lajos erzsébetvárosi vállalkozó aján- 
latát fogadták el. 

— Dohány nagyáruda berbeadása. A székely- 
udvarhelyi kir. pénzügyigazgatóság által a csiksze- 
redai dohány nagyáruda bérbeadására hirdetett 

Főtárgyalások. A helybeli kir. törvényszék- 
nél közelebbről megtartott bünügyi főtárgyalások 
rendén Kovács Áron máréfalvi lakost sulyos testi- 

sértés vétségeért 2 havi fogházra és 10 K pénz- 
büntetésre ; Sánta Gergely alsósófalvi lakost sulyos 
testisértés vétségeért 1 havi fogházra és 10 K 
pénzbüntetésre; Balázsi Ignác bethlenfalvi 14 
éves fiut lopás vétsége miatt javitó intézetben 
eltöltendő 1 évi fogházra és Elékes Ágoston 
gyergyóujfalvi 14 éves fiut ugyancsak lopás vét- 
ségeért javitó intézetben eltöltendő 6 havi fog- 
házra itélte a biróság. Az itéletek mind jog- 
erősek. - 
—— 

Közsazdaság. 

Az udvarhelyvármegyei gazdasági egyesülettől. 

Sz. 130—1905. 

Felhivás. 
A gazdasági egyesület a székelyföldi minisz- 

teri kirendeltség támogatásával még ez év folya- 
mán egy csikó-legelő létesitését határozta 
el az esetben, ha elegendő számu csikó bejelen- 
tés történik. Egy-egy csikó nyári legeltetése 6-6 
koronába, esetleg még kevesebbe kerülne. 

Felhivjuk azért mindazokat, akiknek legelőre 
adható csikóik vannak, hogy ezt ápril hó vé- 
geig az egyesület titkáránál jelentsék be, mert 
a létesités iránti intézkedések csak a kellő számu 
bejelentés beérkezése után lesznek megtehetők. 

Székelyudvarhely, 1905. ápril 14. 

Az elnökség. 

Sz. 130—–1905 

Felhivás. 
A gazdasági egyesület tartódi s zü z g ulyá- 

ját ez évben is föntartja. Felhivjuk azokat, akik- 
nek szándékuk üszőborjaikat a legelőre adni, 
hogy ebbeli szándékukat az egyesület titkárságá- 
nál április végéig jelentsék be. 

Minthogy a felvétel korlátolt számban törté- 
nik, azért kivánatos a minél korábban való je- 
lentkezés. 

Székelyudvarhely, 1905. ápril 14. 

Az elnökség. 

Szerkesztői üzenetek. 

ÉElőfizetőnek. A ,Székely-Udvarhely- jubileumi Albuma 
azért késik, mert a kiadóhivatalnál gyökeres változások tör- 
téntek. Erről különben ,Betegh Pál és Társai" cimmel an- 
nak idején beszámoltunk olvasóinknak. Uj betük és diszi- 
tések, uj gép s más felszerelések és berendezések késlel- 
tették az Album kiadását. Ezért szives türelmet és elnézést 

kérünk, mert az Album diszes kiállitása s gazdag tartalmával 

. 

versenytárgyalás a pénzügyminiszter rendelkezése 
folytán további intézkedésig függőben tartatott. 

n — 

a várakozásnak bizonyára minden tekintetben megfelel. Rövid 
és lapunk tiz éves történetéhez alkalmas közleményeket még 
elfogadunk. 

Szám : 2276-905. tlkvi. 

MHirdetmény. 

Atyha községre nézve az 1892. évi XXIX. 
t.-c. értelmében a tényleges birtokosok tulajdon- 
jogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése 
és a telekkönyvi bejegyzések helyesbitése iránti 
eljárás befejeztetvén ez azzal a felszólitással té- 
tetik közzé : 

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-ec. 
15. és 17. SS-ai alapján - ideértve e §§-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5 és 6. §S-aiban és 
az 1891. XVI. t.-c. 15. §-a pontjában foglalt ki- 
egészitéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-c 
7. 8a és az 1891. XVI. t.-c. 15. 8. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. 
t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen- 
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis az 1905. évi november 1-ig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő eltelte után inditott törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. 
t..c. 16. és 18. §S§-ainak eseteiben ideértve az 
utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-ec. 5. és 6. 
S§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tényleges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásu- 
kat hat hónap alatt vagyis 1905. évi november 
1-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2. pontban 



4. oldal SZÉKELY-UDVARHELY 
körülirt eseteken kivül az eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, a kik tulajdonjog ará- 
nyának az 1889. XXXVIII. t-c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin- 
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1905. évi november 1-ig bezárólag nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 

idő elmulta után az emlitett bejegyzéseket csak 
a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze- 
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszerü másolatokat is csa- 
toltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

A kir. törvényszék mint tikvi hatóság. 
Székelyudvarhely, 1905. évi április hó 13. 

MIHÁLY, 
kir. tvszéki egyesbiró. 

HIRDETMÉNY. 
Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rész- 

vénytársaság Székelyudvarhelyen a fő-, székely- 
kereszturi és Homoród-Oklándon közelebbről meg- 
nyitandó fiókintézeteinél, folyó évi április 1-től 
a kamatlábat a betáblázott kötelezvények után 
70f-ról 60[,-ra szállitja le - a váltók és folyó- 
számláknál a kamatláb továbbra is 7 százalék ma- 
rad — további intézkedésig. 

Ezenkivül kötelezvények és váltók után lejá- 
ratonként, folyószámláknál negyedévenkint 12/00 
(1 ezertőli) — legkevesebb összegül 20 fill. - le- 
számitolási dijat számit. 

Homoród-Oklándon a község házának bal- 
felőli részében a fiókintézet május 1-én működését 
megkezdi. 

Székelyudvarhely, 1906 márc. 18 

104 10 Az igazgatóságj. 
——— 

Rösler és Gábor vaskereskedése 
„Az arany patkóhoz 

34. szám. 

Egy leánycseléd (18-16 éves) évi 
bér mellett szolgá- 

latot nyer Hol ? Megmondja a ,Székely-Udvarhely" 
kiadóhivatala Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15. 

Eladó háztelek. szám alatt levő házas- 
telek szabad kézből eladó. Értekezni lehet özv. 
Likmán Ignácnéval Kossuth-utca 67. sz. 197 2-3 

Meghivó. 
A Székelyudvarhelyi Zálogkölcsön Intézet és 

betéti pénztár 1905. évi május hó 7-ik napján 
délelőtt 11 órakor Székelyudvarhelyt hivatalos 
helyiségében közgyülést tart, melyre az érdekeltek 
tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 
1. Homoródoklándon, Felsősófalván és Szé- 

kelykereszturon fiókintézet állitása. 
2. A fenti fiókintézetekhez aligazgató és 

igazgatósági tagok választása. 
3. Alapszabály módositás. 
A közgyülésen csak az bir szavazati joggal, 

ki az alapszabályok 60. §-a értelmében részvé- 
nyeit a még le nem járt szelvényekkel együtt a 
közgyülést megelőző nap hivatalos órái lejártáig 
az intézet pénztárához leteszi. 

Az Igazgatóság. 
m 

Cimbalom iskola 
— öntanullásra. 

Minden cimbalom kedvelő megtannulhat 
magányosan tanitó nélkül cimbalmozni a 
Kovács-féle legujabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma : 10 lecke, 10 rajzza, 50 
legujabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona Kapható: Kovács Tános 
okl. cimbalomtanárnál Budapest, VII. 

Erzsébet-körut 5. sz. 
EKEKE 

A Kossuth-utcában 66. 

Eladó réti széna sgy kazallal. So, mossy Endre tanál nál Kossuth utca 13. sz. a. 

ellett feky 
szántótölj 
23 

FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN : 
KOSSUTH-UTCA 16. SZM ALATT 

m Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. s 
m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére, Fölvállalok uj templomi beren- 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 

a Székelyudvarhely város m 
Eladó belteleknek is alkalmas 
Felvilágositást nyujt a kiadóhivatal. M 

D 

egjelen ! 
gész évr 
azdasági 
körjegyz 

tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
ban. Továbbá műkedvelő ifjaknak, kik a festészet- 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránkény egy korona dijert. 

ellél 

feldül 

ját. A 

mezet 

(Csemege- 
szőlőt = 
számos legfi- letek 
nomabb aj- 
ban, fajtisztán még 
jótállás mel- 

agyo 
garas: 

vényr 

génye 

nem 

hogy 
tok a 

szeri! 

lett, ugyszin- 
tén a logjobb x 

ELugasszőlő-gyüjtemén yt 
valamennyi elsőrendü oltványok, szállit a 

Küküllőmenti 
Első Szőlőoltvány- telep 
Tulajdonos : Caspari Frigyes Medgyes, Nagykü- 
küllömegye. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

részl 

get a 

egyer 

Székelyudvarhelyen 
SZENKOVITS JÁNOS 

férfi és női divat-áruháza 

nehá 

jutal 

adóss 

radt 

UTÓDA 

téren fióküzletet nyitunk. 

Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 

Szekelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. politi 

met 

közb 

Ss m 
/Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 

ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfiaomabbig, min- 
dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 
mekruhákban. 

közé 

hozz 

mere 

jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer- 
számokat, brassói portlandcomentet, Hunyadi- vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. minden e szakmába vágó vas- Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék tulás árukat legelőnyösebb árban és figyalmes kiszolgálás mellett fehérnemüekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, kiriv. Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból agy valnsztékban beszerzett többféle legjobb szerke- asztalneműekben és butortakarókban, futószőnyegekben, hirde zetü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- nagy szőnyegekben : nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy Még A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s választék. 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 
fióküzlet Székelykereszturon. 
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Szabó- és kárpitos kellékekben, bluzok és alsó- 
szoknyákban állandó nagy raktár. 
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p TOSV: m KONYVNYOMTATÓ- ÉS B ETE(H PAL T KONYV-, ZINEMU- ÉS men 
KONYVKOTŐ-INTÉZET HS ARSA PAPIRKERESKEDÉS t 
Versenyt kizáró olcsó árban el- ( Folyóiratok, birlapok, irodalmi birto fogad és szakszerü, izléses ki- 

művek eredeti áron, költségfel- tőke vitelben készit el mindennemü / számitás nélkül megrendelhetők kölc 

sm nyomtatványt sz Zeneművek vety 
és könyvkötői munkát papir-,iró- és rajzszerek i 
Költségvetés ingyen és bérmentve ! 

nagy választékban és olosó árban ! radn 
Egyleteknek és könyvtáraknak Teljes könyvtár- és irodaberen- teke, különösen mérsékelt árszabás ! dezések mérsékelt árak mellett. kom Egyházi, iskolai, szolgabirói, köz- Szakszerü, kifogástalan kivitel ! okul ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre- hajtói nyomtatványok áruháza SZÉKELY-UDVARHELY gyal 
= A Székelyföld legnagyobb — c legelterjedtebb független lap nyal és legolcsóbb nyomtatvány-raktára. k szerkesztősége és kiadóhivatala. távo 

(km m m tegg) hata E- adC 
Nyomatott Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. belő


